

# 國台辦：再次敦促台方查明「2·14」撞船事件真相

【大公報訊】據新華社報道：國務院台辦發言人陳斌華7月31日應詢指出，「2·14」惡性撞船事件的基本事實，是台灣巡邏人員用粗暴危險方式對待大陸漁民，造成人員死亡。大陸有關方面高度關切。受遇難者家屬委託，晉江市紅十字會與台灣有關方面聯繫溝通，使善後相關事宜得以解決。要再次強調，此次溝通與兩岸協商談判無關。我們再次敦促台有關方面盡快查明真相，

做出公正的調查結論，對涉事人員作出相應處理。

有記者問：7月30日，「2·14」撞船事件遇難者家屬與台方就善後事宜達成共識。台陸委會主委邱垂正隨後稱，「2·14」撞船事件是「在兩岸既有管道的持續溝通下，務實推動相關問題得到妥善解決」；呼籲陸方有效管理違法船舶，加強雙方協同執法。請問對此有何評論？陳斌華答問時作上述表示。

陳斌華表示，大陸有關方面歷來重視漁業資源的保護和相關海域正常秩序的維護，近年來採取各種措施，加強對漁民出海生產管理。對台灣漁民，我們也始終以同胞情誼相待，在沿海設立台灣漁民接待點，為台灣漁船、漁民提供避風、補給、供水、搶險救助等幫助。台灣有關方面應當尊重兩岸漁民長期在傳統漁區作業的事實，停止抓扣大陸漁

船和用粗暴危險方式對待大陸漁民，保證漁民生命財產安全。

另據中通社報道，「2·14」惡性撞船事件善後相關事宜，台灣給予每位罹難漁民家屬人民幣150萬元（約台幣680萬元）撫慰金。台陸委會主委邱垂正透露，給付給家屬人道關懷的撫慰金，非公務預算，是由關心兩岸互動的企業家及熱心人士提供善款，不涉及司法調查的進度與結果，提供善款人士不

願意公開姓名及金額，陸委會也尊重他們的意願。

台媒報稱，有知情人透露，這是由來自台灣企業界的英業達集團創辦人葉國一幫忙解套，並補充台灣很多企業願意出錢，重點不是在錢，而是為兩岸和平出力。據了解，葉國一出身台灣基層，但創業成功以來一直以樂善好施著稱，其旗下企業「英業達」在上海、重慶設有生產基地。

# 台騙案狂增65% 當局「打詐」成「詐打」

## 去年近38000案件涉案88億台幣 民眾批執法不力

近年來台灣詐騙猖獗，根據台當局有關部門日前提出的報告，近年台灣詐騙案件數量及財產損失金額，均以2023年度最高，分別為37984件、逾88億元（新台幣，下同），其中詐騙案較2020年約23000件增加14984件，增幅達65%。網絡投資詐騙成詐騙高發案類之首。台灣民眾批評民進黨當局所謂「打詐」「反詐」成「詐打」，根本就是空談、騙人，就算島內法律加重了詐騙的刑罰，但執法不力，也導致騙案數量不斷攀升。

【大公報訊】據台媒報道：根據台「警政署」統計，2018年至2023年間全台詐騙案件數量及財產損失金額，均以2023年度最高。2023年度詐騙案件數量前3大案類，依次為網絡投資詐騙11719件（30.85%）、網絡購物詐騙（含一般購物詐騙）8346件（21.97%）及解除分期付款詐騙6992件（18.41%），財產損失金額分別為53億餘元、5億餘元及8億餘元，網絡投資詐騙為詐騙高發案類之首。

報道稱，依台行政部門打擊詐騙辦公室統計，2023年度詐騙案件發生數37984件，較2022年29509件增加8475件，財產損失金額88億餘元，較2022年度的73億餘元增加15億餘元，詐騙案件發生數量及財產損失金額持續增加。

對此，有島內網友表示，「太扯了」。還有人批評「民進黨就是詐騙首腦、司法共犯，當然詐騙案件（越來）越多」。

台灣詐騙如此猖獗，台當局的「打詐台灣隊」成效備受質疑。島內輿論指出，民進黨當局前領導人蔡英文任內曾成立「打詐台灣隊」，但面對詐騙集團，遲遲無法拿出對策，這就是島內詐騙一直暴增的主因。尤其是跨境犯罪集團，據點通常不在台灣，島內雖在2014年修法，增訂加重欺詐罪的刑罰，但常常只能抓到團夥下線，未必重判，也未必能追回贓款。

另據大公報記者蘇榕蓉報道：新北市民王裕慶向大公報表示，台

灣法律對詐騙犯的懲罰過低，造成島內詐騙案不斷上升。遺憾的是民進黨當局雖成立所謂的「打詐台灣隊」，但究竟該由哪一個單位主責，卻是不清楚。結果台灣詐騙案依舊逐年攀升、愈演愈烈。在民進黨執政下，台灣已經成為公認的「詐騙之島」，這是台灣之恥。

### 犯罪年輕化 主謀海外操盤

台北市民羅鼎鈞表示，台灣當局對於遏制詐騙集團總是「高高舉起，輕輕放下」，政治宣示大於實際意義，導致台灣詐騙集團永遠都抓不完。從2018年起，詐欺已經成為台灣青少年第一大犯罪種類，遠遠超過毒品和竊盜兩者犯罪的總和，而青少年從事詐騙犯多為負責取錢的「車手和人頭」，完成一單交易即可獲得價值不菲的酬勞佣金，即使被警方抓住後通常因主謀在海外取證困難，最終多為判處交付保護管束帶回家或送交感化教育。

台南市民林秉謙表示，民進黨當局喊了很多的「打詐」口號，都淪為空談。事實上，民進黨當局就是島內最大的詐騙集團。該黨長期在島內顛倒黑白，讓台灣社會本來良好的公序良俗都被破壞殆盡，不少年輕人由於生活和就業壓力大，面對詐騙集團誘惑容易被拖下水，導致島內詐騙集團總有源源不斷的後備軍。靠民進黨這樣的政黨「打詐」，無異於賊喊捉賊，緣木求魚。

### 台灣網絡投資 詐騙案猖獗

詐騙集團設立機房

以通訊軟件誘使被害人投資

要求被害人註冊假投資平台

製造虛假數據，營造獲利假象

誘騙被害人投入更多資金

被害人發現無法拿回獲利資金

被害人血本無歸

### 國民黨召開 記者會批評 民進黨當局 打擊 詐騙 集團。 網絡圖片

#### 近年台灣詐騙案數量 (件)

年份	數量
2020年	23000
2021年	24870
2022年	29702
2023年	37984

#### 近年台灣詐騙案民眾被騙金額 (新台幣)

年份	金額
2020年	42.5億
2021年	50億
2022年	69.6億
2023年	88億

大公報整理 來源：台灣刑事警察局

# 國台辦強調 聯大第2758號決議鄭重確認一中原則 外交部：賴當局謬論阻擋不了統一大勢

【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：針對台灣地區領導人賴清德近日相關言論，外交部發言人林劍7月31日在例行記者會上回應指出，一中原則不可撼動，統一大勢不可阻擋，「台獨」分裂死路一條。

林劍強調，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。這是無可否認的客觀事實。

林劍表示，聯大第2758號決議從根本上解決了包括台灣在內全中國在聯合國的代權問題，明確世界上只有一個中國，台灣是中國一部分，也明確了台灣不是國家；明確中國在聯合國席位只有一個，中華人民共和國政府代表是中國在聯合國的唯一合法代表，不存在「兩個中國」「一中一台」。聯合國及其專門機構均遵循一個中國原則，聯合國官方文件對台稱謂均為「台灣，中國的省」。聯合國秘書處法律事務辦公室出具的法律意見也強調，「台灣作為中國的一個省沒有獨立地位」「台灣當局不享有任何形式的政府

地位」。

林劍說，聯大第2758號決議再次明確一個中國原則，一個中國原則更是公認的國際關係基本準則和國際社會普遍共識，何談「錯誤詮釋」？台灣地區作為中國的一部分何談「主權地位」？台灣地區參與國際組織活動，必須也只能按照一個中國原則處理，何談「國際參與」？

### 一中原則是國際社會普遍共識

國務院台辦發言人陳斌華7月31日應詢表示，所謂「對華政策跨國議會聯盟（IPAC）」由一群極端反華分子拼湊而成，慣於在涉台問題上挑釁滋事，編造散布謊言，我們已多次表明反對立場。必須指出，台灣問題是中國內政，不容任何外來干涉。聯大第2758號決議充分反映、鄭重確認了一個中國原則，其權威不容挑戰。

陳斌華指出，事實上，1949年中華人民共和國成立後，即成為代表全中國

的唯一合法政府。這是在中國這一國際法主體沒有發生變化情況下的政權更替，中國的主權和固有領土疆域沒有改變。中華人民共和國理所當然地完全享有和行使中國的主權，其中包括對台灣的主權。1971年第26屆聯大通過第2758號決議，決定恢復中華人民共和國在聯合國的合法席位。這從政治上、法律上和程序上徹底解決了全中國在聯合國的代權問題，明確了中國在聯合國的席位只有一個，不存在「兩個中國」「一中一台」的問題。

陳斌華表示，一個中國原則是國際社會普遍共識和國際關係基本準則，也是世界上183個國家與中國建立外交關係的政治基礎，充分體現了國際大義和人心所向。民進黨當局頑固堅持「台獨」分裂立場，一再夥同美西方反華勢力污蔑攻擊聯大第2758號決議，動搖不了國際社會堅持一中原則的基本格局，只會讓國際社會更加清楚台灣是中國一部分的事實。



技驚四座 海峽兩岸梅蘭芳藝術文化周活動最近在海峽兩岸藝術名家啟幕。開幕式上，兩岸戲曲名家演繹了經典劇目。

# 台島何以淪為「詐騙天堂」



### 隔海觀瀾

朱穗怡

最近台灣地區有兩項數據皆創「新高」：2023年全台詐騙案數量達37984件，財產損失金額超過88億元（新台幣），均是島內史上最多。看來，台灣已淪為「詐騙天堂」。島內曾有調查顯示，台灣4成民眾每周會遭遇詐騙超過1次，只有約6%的民眾沒有收到過詐騙電話。騙案猖獗，已經成為島內對民進黨當局的「十大民怨」之一。至於民進黨當局耗資20多億

元成立的「打詐隊」也成為笑話，據說當中只有約1億元用於增加「反詐隊」的人力，另外10多億元卻用在「設備場地整修」方面，完全是本末倒置。民進黨當局撥給「打詐隊」的巨款顯然是「不務正業」，這不就是一種「欺詐」嗎？正是「上樑不正下樑歪」，島內有這樣的「政治騙子」，難怪騙案「節節升高」。

台灣素有「詐騙島」之稱。上世紀90年代，島內「金光黨」橫行。騙徒用鍍金的假黃金丟大街上，看到有人去撿，就跑去說「見者有份」，游說撿到「黃金」的人用現金換「黃金」。後

來隨著電訊業發達，2000年後電信詐騙在島內開始成為主流，詐騙集團甚至把電訊機房搬到大陸，對兩岸及周邊國家的民眾實施詐騙。2009年當時在島內執政的國民黨馬英九政府堅持「九二共識」，兩岸在此基礎上簽署了《海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議》，合作打擊電信詐騙。台灣詐騙集團於是開始溢向海外，把犯罪據點（電話機房和網絡據點）搬到東南亞、非洲和南美洲等地。2022年島內驚爆大規模的「就業詐騙案」，有超過5000名台灣民眾被所謂「高薪厚職」騙到柬埔寨等地從事行

騙，遭限制人身自由，甚至被虐待，而案件多是「台灣人騙台灣人」。柬埔寨前首相洪森就曾透露自己的手機收到詐騙語音信息，派人調查後發現竟然是從台灣地區發出的。

台灣詐騙集團越來越猖獗，主要原因是台當局執法不力。早前印尼警方在峇里島逮捕了103名詐騙犯，經調查後發現多是台灣民眾，於是遣返回台灣地區。除了當中11名是通緝犯而在桃園機場被台灣警方逮捕歸案後，其他90多名詐騙嫌犯竟然在機場「就地解散」。台警方辯稱，因為印尼警方沒有提供這些

人的相關犯罪資料，所以無法採取法律行動。這擺明就是推卸責任。當局如此放縱詐騙嫌犯，也就不難理解為何這裏被稱為詐騙天堂。

每當有台灣詐騙嫌犯在海外落網時，台灣方面總要與大陸方面「搶人」，可當這些嫌犯被遣返回台島時，台當局竟消極處理。近5年島內詐騙案偵結起訴率僅有21.9%、不起訴比例高達45.1%，而理由多為「犯罪嫌疑不足」。看來應如台灣輿論所說，既然台方無力管教詐騙分子，倒不如都送到大陸去，讓大陸嚴懲這些不法分子。